

### 非常道

#### “限塑令”已实行12年 效果有所衰减

国家发改委副主任张勇表示，塑料给人类带来生产生活的极大便利的同时，也给我们带来了烦恼，塑料污染问题进一步凸显，治理污染工作形势严峻。原有的“限塑令”是2007年制定的，实行了12年，效果有所衰减。尽管各个部门也在不断采取措施，在一些方面取得了成效，但在菜市场、超市等场所，依然存在大量使用一次性塑料制品，特别是超薄塑料袋的现象。

@人民政协报

### 微声音

#### 喝杯枸杞菊花茶，拯救干涩的眼睛

看电脑、看手机，每天往复循环，眼睛能不干涩吗？生命君为大家推荐一个养眼的小药茶——杞菊茶。每次取枸杞子8~10粒，菊花5~6朵，加300毫升热水浸泡代茶饮。黄菊花擅于疏散清泻，适合视疲劳时眼睛酸胀有分泌物的情况，白菊花养肝阴作用较强，适合用眼过度、眼睛干涩的人。

@生命时报

#### 报告：孩子们校外生活都在做作业 近八成中小学生睡眠不达标

近日，中国儿童中心与社会科学文献出版社共同发布了《中国儿童发展报告(2019)——儿童校外生活状况》，报告显示，上学时，孩子们校外生活花费时间最多的就是做作业，“喜欢分神，磨蹭”是主因。此外，中小学生睡眠不达标近八成，且随着学段的提高，儿童上床睡觉时间越来越晚。

@重庆晨报

## 洗衣粉洗餐具、脚刷勺子 餐饮清洁亟待规范

□ 徐建辉

据辽宁庄河市委宣传部官方微博消息，17日上午，庄河市政府召开事件调查处置会议，依规对东风小学负责人给予停职处理。此前，有媒体报道指出，庄河东风小学学校食堂，用洗衣粉清洗学生餐具，用脚刷勺子，学生消毒柜也是坏的。(9月17日中国新闻网)

过去我们关注食品安全、餐饮卫生，多数看的是食品、食材本身的质量与卫生状况，很少会想到它们及餐具乃至整个饭堂的清洁过程及问题。这次，庄河东风小学后厨事件，算是为人们揭开了餐具清洗问题的盖子，这应当说是食品安全与食堂卫生的一个新问题和乱象。

由此看来，饭菜卫生不卫生、饭堂干净不干净，今后不能只盯着端上来的餐食和清洁后的用品、环境来看，还要深入到后厨，注意它的清洗保洁过程；不光要关心饭菜餐具洗得到不到位，更要看他们是用什么清洗又是怎么来清洗的。这无疑也是非常重要的一个方面。

试想，那些饭菜看起来很光鲜，尝起来很可口却都没有用。如果你知道它们是装在用洗衣粉和臭脚“洗”出来的盘子等餐具里，你还能吃得下吗？食品安全与卫生健康不还是没有保障？

在每家餐馆和食堂，每天需要清洗的餐具都不是个小数目，否则一些饭店



分工明确 王恒/漫画

也不会这么着急招聘专门的洗碗工。然而餐具用什么洗和怎么洗非常重要，如果都像这家食堂那样泡在洗衣粉水里用脚踩，甚至也不知道最后会不会用清水淘洗便端上桌，干净卫生又从何谈起？

理应看到，因引庄河这起事件虽是一起个案，可是世人却有普遍性的警示意义。一家小学食堂能干出来的事情，谁敢保证别的餐馆不会这样做？毕竟不是自己用的，客人一般也看不出来，每天那么多碗筷餐具一起洗，谁还没有洗累烦的时候？

人们应当从这起事件中吸取教训，提高对餐饮清洁卫生特别是餐具清洁消毒过程的重视程度，制定标准化的餐饮清洁流程，对清洁用品的使用和洗消作出规范，进一步推进明厨亮灶，加强对食堂餐馆后厨的监督，切实堵上这个餐饮清洁卫生的黑洞。

安徽人的生活指南

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115

总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份  
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷  
股份有限公司

安徽财经网  
www.ahcaijing.com

市场星报  
微信二维码



官方微信 scxb123

## 安徽首发双向换气新风空调·格力风无界 格力专注改善室内空气质量 给你自由呼吸

人们从最初对空调调节温度、湿度的简单需求，到如今空调已成为我们室内净化空气的重要帮手。市场的需求，敦促着空调产品的换代出新与技术革命，而企业的开拓进取，也改善着大众的日常生活。9月17日，自由呼吸 好风无界——全球首创#格力·风无界#安徽首发仪式暨全省媒体见面会在合肥隆重举行。本次安徽首发的格力·风无界新风空调产品将践行格力专注改善空气质量的初心，服务全省消费者，为江淮儿女抵御空气污染侵袭，也为所有家庭创造更清新的宜居环境。

□ 董方



后，接近室内空气温度，更节能；而新风智启功能更好理解，通过实时监测空气质量，能自动开启或关闭，而且新风功能在不开空调的情况下，还可以独立开启新风功能。”

此外，格力风无界内置空气质量检测模块，在空调外部的空气质量指示灯上就能了解空气质量状态。绿色意味着质量优，而反之则为红色。

#### 服务江淮大地 为千家万户创造美好生活

会议现场，除了新风空调风无界以外，格力还展示了2匹大挂机领御、4匹大柜机I典，充分满足现代家庭大居室、大冷量的制冷制热需求。以I典为例，最大制冷量可达11000W，而体积和普通家用柜机相差无几。另外，相对于普通大冷量机型需要在380伏特定电压下才能使用，格力I典大柜在家用220伏电压下正常使用，方便灵活。

做好的企业，要做到节约资源，环境保护，这是每个格力人的追求。多年来发扬专注精神，让格力电器不断通过创造掌握核心技术的产品，建设着美丽中国。“格力风无界新风空调是格力电器2019年度掌握核心科技的代表作品，具有划时代、革命性的意义。我们会继续发扬专注精神，让天空更蓝，让大地更绿！”安徽盛世欣兴格力贸易有限公司总经理汪晓兵肯定了本次首发的格力新风空调，强调这款产品在节能、环保领域给家庭所做出的贡献，实现安徽消费者更健康生活的美好愿景。



### 研发初衷——抵御污染 勇立潮头

想了解格力电器制造这样一款产品，必须了解格力的初心——多年专注改善室内空气质量。格力电器为了让用户避开室外雾霾天气、空气污染与室内装修甲醛挥发、密闭空间二氧化碳浓度高的双重困扰，将这个梦想转化为产品研究的驱动力，继而全球首创风无界新风空调。

空气污染早已是全球性的话题，而每年秋冬季更是空气污染加重雾霾来袭的时节，“研究发现，这些呼吸疾病的发生以及发病率的上升都和空气污染息息相关。”北京东城中医医院呼吸科主任陈银魁作为本次首发仪式的主题演讲嘉宾，为大家介绍了室外空气污染与室内空气污染双重危害所犯下的“罪行”。而格力风无界新风空调能通过鲜氧、净化、控温实现室内空气多维焕新，清新呼吸，会是诸多家庭保护家人呼吸健康的有效助手。

### 风无界空调核心产品力——双向换气 好风无界

格力电器一直以掌握核心技术，引领消费升级为目标，全力解决消费者对于节能、环保，特别是健康的需求。“双向空气循环，格力风无界新风空调搭载了双向流新风换气系统，能模拟人体呼吸。”珠海格力电器家用空调技术部部长林金焯在发言时提到格力风无界新风空调产品的核心优势。

双向流新风功能，是格力电器全球首创的核心技术。在双向换气过程中，格力新风空调能通过内置HEPA滤网多重过滤室外污染物，带来清新空气，同时将室内原有含有挥发性气体、异味和高浓度二氧化碳的空气通过单独的排风管排出室外，一呼一吸间，实现室内空气焕新。

林金焯还重点提及了几项风无界新风空调的“黑科技”——全热交换功能、新风智启功能。“怎么理解？简单来说，全热交换功能能让室外低(高)温空气经过全热交换